
Ata da 18ª (Décima Oitava) Sessão Ordinária do III Período Legislativo.  Aos 
quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (04.08.2025), 
às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos, desejou bom retorno às 
sessões ordinárias desta Casa Legislativa; fez menção a este dia, primeira 
segunda-feira do mês de agosto, dia este que, de acordo com a Lei Municipal 
nº 1.352/2025, comemora-se o Dia Municipal da Paz e desejou que todos 
pudessem conviver em paz, com respeito às diferenças, com diálogo aberto e 
compromisso coletivo, que a união prevalecesse sobre os conflitos e que cada 
decisão aqui tomada fosse guiada pelo bem comum e pelo desejo sincero de 
construir dias melhores para o povo e que a paz não fosse apenas uma palavra 
bonita nos discursos, mas uma prática constante. Logo após, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendida. Em seguida, solicitou da Secretária a 
leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 
continuidade, solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 
0159/2025/REGOV/LI, da Caixa Econômica Federal, Representação da 
Gerência Executiva de Governo Petrolina-PE, que notifica o crédito de recursos 
financeiros, sob bloqueio, em 02/07/2025, no valor de R$ 399.582,82 (trezentos 
e noventa e nove mil, quinhentos e oitenta e dois reais e oitenta e dois 
centavos), na conta vinculada ao Termo de Compromisso nº 959082/2024 – 
Operação 1093465-38, firmado com Município de Tabira, assinado em 
11/06/2024, no âmbito do Programa Educação Básica Democrática, Com 
Qualidade e Equidade, sob a gestão do Fundo Nacional de Desenvolvimento 
da Educação, que tem por objeto “construção de creche e escola de educação 
infantil, Espírito Santo, Tabira/PE – FNDE – creche tipo 2”; Ofício nº 
092/2025/PMT/SEMAD, que encaminha à apreciação do Poder Legislativo o 
Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias (PLDO) para o Exercício de 2026 e 
sua respectiva Mensagem; Ofício nº 093/2025/PMT/SEMAD, que encaminha 
em caráter de urgência os Projetos de Lei nº 008/2025 e 009/2025, que tratam 
sobre a autorização para abertura de crédito adicional tipo especial e a 
denominação da Casa de Apoio do Município, localizada na cidade do Recife, 
respectivamente, com suas Mensagens; Ofício nº 094/2025/PMT/SEMAD o 
qual encaminha em caráter de urgência o Projeto de Lei nº 007/2025 que trata 
sobre a desafetação de área de terreno urbano de propriedade do Município e 
da sua doação à Companhia Estadual de Habitação e Obras – CEHAB, para a 
construção de 50 (cinquenta) unidades habitacionais de interesse social, com 
sua Mensagem e foram apresentados: Projeto de Lei nº 007/2025 – Executivo 
– Ementa: Dispõe sobre a desafetação de área de terreno urbano de 
propriedade do município e da sua doação à Companhia Estadual de 
Habitação e Obras – CEHAB, para a construção de 50 (cinquenta) unidades 
habitacionais de interesse social, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
008/2025 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre a autorização para abertura de 
crédito adicional tipo especial para o fim que menciona, e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 009/2025 – Executivo – Ementa: Dispõe sobre a 
denominação da Casa de Apoio do Município de Tabira, localizada na cidade 
do Recife e dá outras providências; Projeto de Lei nº 010/2025 – Executivo – 
Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2026 e 
dá outras providências; Projeto de Lei nº 036/2025 – Legislativo – Ementa: Dá-
se o nome de Neci Marques do Amaral (Dona Neci) a Praça Projetada 
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localizada no início da Rua João Salvino Liberal no Bairro Brayner Colaço, 
nesta cidade, e dá outras providências e a Proposta de Emenda Modificativa à 
Lei Orgânica Municipal nº 001/2025 – Legislativo – Ementa: Altera o § 1º do 
Art. 103-A da Lei Orgânica do Município de Tabira, pra dispor sobre o limite de 
aprovação de emendas individuais ao Projeto de Lei Orçamentária, nos termos 
do Art. 166, § 9º da Constituição Federal, com redação dada pela Emenda 
Constitucional nº 126/2022 projetos esses que foram encaminhados às 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento; 
Indicações nº 255 a 265/2025; as Moções de Aplausos nº 090 a 110/2025 e as 
Moções de Pesar nº 064 a 079/2025. Não havendo mais apresentações, a 
Senhora Presidenta informou que as sessões ordinárias dos dias 18 e 25 do 
corrente mês, serão exclusivas para discussão e votação do 1º e do 2º turno do 
Projeto de Lei da LDO, respectivamente, e solicitou que o 1º Secretário 
convidasse o primeiro orador da noite, sendo convidado o servidor da Guarda 
Municipal, Sr. Marcos José do Amaral Souza, para fazer o uso da tribuna, o 
qual após seus cumprimentos, informou que prestou curso público para a 
Guarda Municipal em 2018 e que tomou posse no ano de 2019, cargo que 
permanecesse até esta data. Informou também que foi comandante da Guarda 
até o ano de 2024; que ao iniciar a gestão de 2025/2028 o seu nome não 
constava na escala, passando assim a dar expediente em vários setores sem 
portaria e que atualmente foi lotado, através de portaria, no mercado público, 
com uma carga horária de oito horas diária, de segunda a sexta-feira. Informou 
ainda que também foi removido do grupo de WhatsApp da instituição desde o 
começo da gestão, que não é permitido que sua pessoa tire serviço extra, o 
que daria gratificação e alegou entender que tudo isso está acontecendo em 
decorrência ao cargo de confiança que exerceu na gestão passada. Alegou 
também que hoje está tendo mais redução salarial ainda, porque também não 
está recebendo o adicional noturno e que o único agente da Guarda Municipal 
que se encontra nessa condição é a sua pessoa, que trabalha 8 horas diária e 
não mais na escala de serviço mensal com a jornada de 24 por 72 horas. 
Agradeceu a oportunidade dada para o uso do espaço e afirmou contar o apoio 
desta Casa para seja esclarecida essa situação e possa ter as mesmas 
oportunidades de trabalho dos demais colegas. Intercedeu a Vereadora Nelly 
Sampaio que inicialmente se solidarizou com o servidor; sugeriu para o 
servidor judicializar a situação e alegou também ter sofrido perseguição, motivo 
pelo qual tirou licença sem vencimento e que estava aguardando a ação que 
judicializou. O Vereador Kleber Paulino informou que como líder do governo irá 
procurar informações sobre a situação; lembrou que a Guarda Municipal sofreu 
muitas sanções na gestão passada, mas que o servidor tinha os seus direitos e 
que iria ouvir o que a gestão tem a dizer também. Lembrou também que o 
servidor Allan Dias, filho do ex-prefeito Sebastião Dias foi o homem mais 
perseguido na gestão passada, assim como a irmã do Vereador Eraldo. O 
Vereador Marcos de Judite considerou que na gestão passada pediu várias 
vezes que a Guarda Municipal reforçasse em relação ao trânsito nos dias da 
feira, por ser um caos, e que não conseguia ser atendido porque nenhum 
agente queria receber a gratificação para fazer esse trabalho e hoje tem um 
servidor querendo fazer esse trabalho e não pode, então que isso não passa 
de perseguição. O Vereador Adelmo das antenas parabenizou o servidor pelo 
excelente trabalho prestado à comunidade e ressaltou que, independentemente 
do gestor, o funcionário deve ser tratado com respeito e com responsabilidade. 
Ressaltou também que Câmara não tem poder para essa situação, que só 
pode ser solidária ao servidor; lembrou que a Guarda Municipal foi muito 
perseguida no passado e que não querem que essa situação volte a acontecer. 
O Vereador Dicinha do calçamento considerou que o servidor é um homem 
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sério, mas que teve conhecimento que quando o servidor foi chefe da Guarda 
Municipal foram transferidos quase 25 Guardas Municipais, enquanto nessa 
gestão esse é o primeiro caso de transferência de um Guarda de um prédio 
para outro, que essa diferença é grande, mas que não iria dizer que foi 
perseguição e questionou ao servidor se era necessário mesmo transferir tanta 
gente no período em que o servidor era o comandante dessa Guarda, o que foi 
respondido pelo servidor que não sabe a quantidade de servidor que foi 
transferido, que essas transferências foram feitas pela gestora , que não 
assinatura da sua pessoa em lugar algum e que realmente gostaria de escutar 
que foram 25 no passado e que hoje não fosse nenhuma. O Vereador Dicinha 
informou que o servidor não é o único a ter sido transferido, que outros 
Guardas Municipais também foram transferidos nessa gestão. Intercedeu a 
senhora presidenta que considerou que devido aos furtos que estão que 
acontecendo no mercado público, foi feito um baixo assinado solicitando a 
presença de um Guarda Municipal neste local e com o servidor é um Guarda 
de excelência, o mesmo foi transferido para lá. Parabenizou toda a Guarda 
Municipal de Tabira, em nome do servidor Marcos, pôr a mesma já ter sido 
referência e citou os demais Guardas Municipais que foram transferidos.  O 
servidor Marcos salientou que são 39 Guardas capacitados, então que existem 
outras formas para resolver essa situação, salientou também que outros 
colegas estão na prefeitura e estão no grupo da instituição e que sua pessoa 
não está, então que é um conjunto de fatores que leva à perseguição. O 
Vereador Didi de Heleno questionou ao servidor qual é a carga horária de um 
concursado, o que foi respondido que são 40 horas semanais, mas que 
noventa por cento da Guarda Municipal trabalha 24 por 72 horas, então que se 
é para ser justo, tem que ser igual com todos e agradeceu a atenção.               
Em seguida, a senhora Presidenta solicitou que o 1° Secretário convidasse o 
próximo orador, sendo convidado para fazer o uso da palavra o Secretário 
Municipal de Governo e Participação Social, Sr. Edmundo Barros que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala colocando a sua pessoa e a equipe da 
gestão para esclarecer o que for necessário em relação aos projetos de lei 
apresentados nesta sessão e destacou que Tabira hoje se encontra em outro 
patamar, que Tabira hoje é uma cidade programada, planejada, discutida e 
acompanhada, com metas a serem cumpridas por toda a equipe da gestão. 
Falou sobre as conquistas do município, como a compra da casa de apoio na 
cidade do Recife, o centro de atendimento à criança atípica que foi adquirido o 
espaço para a construção desse centro, uma moto niveladora, uma retro 
escavadeira, três ambulâncias, dois ônibus, três tratores e um carro pipa, as 
antenas de telefonia móvel e os pontos de atendimento dos Correios para as 
comunidades da Borborema e do Brejinho. Informou que será iniciada a 
pavimentação de nove ruas, como a Rua João Salvino Liberal, que muito irá 
beneficiar os moradores, como também a área do Parque Recreativo Municipal 
que está sendo limpa e será preparada com toda estrutura de lazer, inclusive 
com o pátio de eventos. Informou também sobre a reforma do antigo Fórum, 
onde funcionará a Secretaria Municipal de Saúde, a reforma da praça das 
Missões, a recuperação da estrada da Cachoeirinha e a construção de três 
passagens molhadas nessa localidade; informou ainda que a gestão conseguiu 
retornar o dinheiro que foi devolvido, de emenda do Deputado Waldemar 
Borges, das passagens molhadas do Agnelo e do Riacho de Fora. Reforçou 
que está à disposição, assim como todos os secretários do governo para 
esclarecer a esta Casa o que for necessário e agradeceu a atenção. Intercedeu 
a Vereador Estefany de Júnior que pediu ao Secretário Edmundo que 
interviesse em relação as respostas aos seus requerimentos feitos desde o 
mês de março, o que foi respondido pelo secretário que essas respostas 
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deveriam estar no portal da transparência, mas que iria levar a solicitação para 
que seja respondido todos os pedidos tanto da Vereadora como da sociedade 
como um todo e agradeceu a atenção de todos. A seguir foi convidado o 
Secretário Municipal de Planejamento, Sr. Allan Dias, para fazer o uso da 
tribuna, o qual após seus cumprimentos transmitiu a mensagem do prefeito 
Flávio Marques desejando um bom retorno às atividades parlamentares desse 
segundo semestre e reforçou que também irá levar a solicitação da Vereadora 
Estefany, em relação as respostas aos requerimentos. Disse que a Secretaria 
de Planejamento tem acompanhado algumas obras que ficaram paralisadas ou 
em andamento em 2024, como a creche da COHAB, que foi inaugurada, mas 
não tem funcionamento por não estar finalizada e ainda terá a discussão para 
aquisição de equipamentos para essa creche; como a UBS da Granja; o asfalto 
da CODEFASV e a questão do campo de futebol que também foi inaugurado, 
mas não foi finalizada a obra e esclareceu que a empresa destratou a obra e 
que o governo está em contato com a Caixa Econômica Federal procurando a 
melhor forma para a continuação dessa obra, inclusive com a possibilidade de 
trocar a grama pela a construção de um vestuário, banheiros e iluminação, 
para dar a celeridade a essa obra e que também já existe a conversa com o 
Deputado Carlos Veras sobre emenda, logo após a finalização dessa obra, 
para gramar esse campo de futebol. Informou que o estado estará avaliando 
um terreno para aquisição e construção da creche do Bairro de Fátima; 
informou também que a construção da creche do bairro Espírito Santo está 
paralisada devido a um entrave na CPRH de uma licença ambiental que a 
gestão passada não resolveu. Disse também, em relação ao projeto de lei das 
cinqüentas casas populares, que a obra não teve andamento na gestão 
passada provavelmente pelo período eleitoral e por o terreno não ter sido bem 
avaliado, atrás do DETRAN, e a SEDUC notificou o prefeito Flávio Marques 
para designar novo terreno, ficando portanto o novo terreno nas proximidades 
da creche D. Nelly, por já ter uma estrutura nesse local e informou que quem 
irá executar essa obra será o estado e que terão os critério da Minha Casa, 
Minha Vida, junto com a Assistência Social, para distribuir essas casas 
populares. Informou ainda que já foram conquistadas pelo prefeito emendas 
para o piso da quadra da Borborema, que estão atrás para conseguir o piso da 
quadra do Brejinho e que já está em análise a quadra da COHAB; que serão 
reformadas dez UBS; os custeios para a atenção básica, para a construção da 
base do SAMU; custeios PAB e custeio MAC. Falou sobre as aquisições do 
Novo PAC, falou sobre as obras que serão executadas com recursos próprios e 
com o recurso devolvido por esta Casa e destacou que essas obras irão gerar 
empregos e rendas para o município. Informou também que será aberto o 
processo licitatório para a construção de uma quadra, piscina, salas de aula e 
salas administrativas na Escola Municipal Antônio Nogueira Barros e que logo 
terá o convênio estadual para a pavimentação de 30 ruas. Pediu que os 
vereadores vissem com carinho os projetos de lei apresentados nesta sessão e 
agradeceu a atenção de todos. Intercedeu a Vereadora Nelly Sampaio que 
questionou se a Caixa Econômica já deu autorização para aumentar o prazo do 
campo de futebol, o que foi respondido pelo secretário que no início da gestão 
foi pedido a prorrogação do prazo, que está vigente até o mês de setembro, 
informou que já foram furados dois poços, mas que não há água suficiente para 
sustentar a grama e é necessário também fazer o esgotamento sanitário. A 
Vereadora Nelly também questionou se a mudança do terreno das casas foi 
uma necessidade para adequação do projeto, o que foi respondido pelo 
secretário que a própria equipe demonstrou que o terreno atrás do DETRAN 
não era adequado. A Vereadora Nelly respondeu ter a documentação, o 
memorial descritivo das 50 casas que foi aprovada toda a planilha, o secretário 
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respondeu que o local precisa ter estrutura e as exigências precisam ser 
cumpridas. A Vereadora Nelly considerou, em relação ao mobiliário da creche 
D. Neli, que existem notas fiscais de todo esse mobiliário e pediu que isso 
fosse verificado na Secretaria de Educação. Não havendo mais nenhuma 
consideração a ser feita, o Secretário Allan Dias agradeceu a atenção de todos. 
A senhora presidenta agradeceu a presença do Secretário, destacou que muita 
coisa boa está por vir para o município e solicitou que fosse convidado o 
próximo orador, sendo convidado para fazer o uso da palavra o Vereador 
Marcos de Judite, que após suas saudações externou sua solidariedade ao 
servidor Marcos e alegou que essa situação não passa de perseguição e 
salientou esperar que o gestor revisse isso e não isolasse um servidor. Cobrou 
respostas aos ofícios enviados solicitando documentos ou esclarecimentos; 
disse que o hospital ficou três meses sem insulina, o que causou transtornos 
para os pacientes que tiveram que comprar em Afogados da Ingazeira porque 
nas farmácias daqui não tinha esse medicamento porque na gestão passada 
não faltava e era oferecido direto aos pacientes e pediu que providências 
fossem tomadas porque com saúde não se brinca. Pediu uma geladeira para o 
posto de saúde do bairro João Cordeiro e ressaltou que dinheiro não está 
faltando para a gestão porque foram gastos quatro milhões e novecentos mil 
reais na folha de pagamento do mês de julho e, sendo essas as suas palavras, 
agradeceu a atenção de todos. Na sequência usou a tribuna o Vereador 
Dicinha do calçamento, que saudou a todos. Desejou bom retorno o ao 
trabalho nesta Casa; parabenizou a família Paulino pelo sucesso da vaquejada 
EKWOS; parabenizou também o ex vereador Gil da Borborema pela 
participação na vaquejada. Destacou que em sete meses da gestão já são 
quinze carros novos e parabenizou o Secretário de Governo e Participação 
Social Edmundo Barros pela iluminação feita entre os bairros Espírito Santo e 
Vitorino Gomes e parabenizou as obras que serão feitas no povoado da 
Borborema. Pediu a secretaria da Casa uma indicação para o calçamento da 
Rua Pacífico Juvino da Graça no bairro Jureminha e indicou também a 
construção de uma escola maior para o bairro da Jureminha. Parabenizou o 
prefeito pela recepção ao Senador Humberto Costa, que sempre deixa emenda 
para a cidade e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. 
Continuando, usou a tribuna a Vereadora Maria Helena, que após seus 
cumprimentos cobrou quando vai sair a casa da sopa da COHAB; cobrou 
também exames de ultrassom e de endoscopia, que tinham na gestão passada 
e quando não tinha a gestão pagava para que fossem feitos; cobrou o 
fardamento escolar. Concedeu aparte a Vereadora Nelly Sampaio que informou 
que a diretora financeira da educação Lúcia Santos a informou que os 
fardamentos ainda não estavam prontos e que não saberia dizer o prazo para a 
entrega do fardamento escolar. A Vereadora Maria Helena considerou que com 
certeza esse fardamento não será mais entregue esse ano, porque já se 
passaram oito meses e nada. Questionou se o Senador Humberto Costa, ao 
deixar seiscentos mil reais para a base do SAMU, sabia que aqui já tem uma, 
embora pequena, base do SAMU; questionou também se o Senador tinha 
conhecimento que aqui tem crianças que faz tratamento fora e está andando 
em carro caindo os pedaços; se ele sabia que está faltando medicação, fraldas, 
complemento do leite para as crianças no hospital de Tabira; então que ele 
precisava saber disso e não vir fazer uma coisa que já tem e agradeceu a 
atenção de todos. Concedeu aparte a Vereadora Estefany que considerou que 
foi dito que no mês de julho aqui teria SAMU, mas tem somente a base porque 
o SAMU não tem, pediu que a gestão não ficasse somente de mídia e alegou 
que o Senador Humberto Costa só estava em Tabira por ser época de política. 
A Vereadora Maria Helena considerou que era somente mídia, que era o 
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prefeito tik tok porque não tinha nada concluído. Concedeu aparte ao Vereador 
Marcos de Judite que pediu providências em relação aos motoristas que fazem 
viagem para Recife, que quando chegam de viagem já ficam de sobreaviso, 
colocando assim a vida dele e a dos pacientes em risco. Não havendo mais 
considerações a serem feitas, a Vereadora Maria Helena agradeceu a atenção 
de todos. Em ato contínuo, foi convidado para fazer o uso da tribuna o 
Vereador Didi de Heleno, que cumprimentou a todos e desejou um bom 
retorno aos trabalhos legislativos. Iniciou sua fala parabenizando o secretário 
de agricultura, Marcos Crente, pelo trabalho que está sendo realizado na zona 
rural; parabenizou também o prefeito e a secretaria de cultura pela grande festa 
realizada no povoado da Borborema, o Festival do Frio; pediu a secretaria da 
Casa uma indicação para a realização de um mutirão de limpeza no Bairro 
Vermelho. Disse que os colegas da oposição falam que o prefeito não faz 
nada, quando se está vendo que o prefeito está correndo atrás e conseguindo 
muita coisa para o município, muita coisa que está chegando para o município 
e, se dirigindo ao Vereador Marcos, esclareceu que não é mais permitido 
geladeira em posto de saúde, que está acontecendo uma licitação para 
comprar câmara fria para todos os postos de saúde, então que é preciso ter 
paciência porque não se consegue fazer tudo de uma vez só. Disse também 
que não aceita perseguição, muito embora sempre aconteça, de uma gestão 
para outra; pediu uma moção de aplausos para a governadora Raquel Lyra 
pela grandiosa obra na rodovia que liga Pernambuco à Paraíba e por estar 
vendo o município com outros olhos; externou seus sentimentos de pesar aos 
familiares de Dona Inácia da Inveja, aos familiares de Iran Menezes, aos 
familiares de Zé de Virginio; e aos familiares de José Maria e agradeceu a 
atenção de todos. Em seguida usou a tribuna a Vereadora Estefany de Júnior, 
que após seus cumprimentos alegou que é perseguição o que estava 
acontecendo com o servidor Marcos, assim como aconteceu com as agentes 
de saúde e de endemias e questionou se entre os 39 Guardas Municipais 
somente Marcos estava preparado para trabalhar no mercado público e alegou 
que os 25 Guardas que foram transferidos na gestão passada não foram 
removidos do grupo e não perderam o direito de tirar extra. Disse que o atual 
prefeito fez uma licitação de um carro de luxo no valor mensal de doze mil reais 
e questionou se isso é justo ou se é farra com o dinheiro público. Alegou 
também que na gestão passada o carro alugado custava quatro mil reais e 
listou o que daria para comprar com os doze mil reais pagos em carro de luxo. 
Questionou também para que a dispensa de licitação de noventa e quatro mil 
reais de transporte para a secretaria de administração pública e considerou que 
o dinheiro do município estava sendo gasto nisso, que na rede social todo dia 
saí que conseguiu isso ou aquilo, mas que na prática não se tem nada porque 
Tabira era para estar um canteiro de obras, mas é somente em vídeo 
institucional. Salientou que já são oito meses sem nada para a cidade, cobrou o 
fardamento escolar e alegou que não se faz gestão com tik tok e sim com 
compromisso com o povo. Afirmou que quer respostas claras, objetivas e 
responsáveis em relação a esses gastos expressivos, porque transparência 
não é um favor, é obrigação. Pediu uma indicação de calçamento na Rua 
Marcos Paulo de Mascena e agradeceu a atenção de todos. Usou a tribuna o 
Vereador Eraldo Moura, que após suas saudações externou suas 
condolências a todos os familiares enlutados. Disse que em sete meses de 
governo o prefeito Flávio Marques está com um alinhamento político nunca 
visto em Tabira, que a oposição tem o direito de só procurar as falhas, mas que 
é preciso ver também tudo o que se está conseguindo. Destacou a 
recuperação da PE 304, que depois de tanta promessa, a governadora veio e 
realizou; destacou também que logo será dada a ordem de serviço do anel 
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viário e trinta ruas serão pavimentadas; destacou ainda as nove ruas que serão 
pavimentadas realizando um sonho de muitos anos. Esclareceu que as vacinas 
dos postos de saúde precisam estar em câmara fria e não em geladeira, que 
geladeira em posto de saúde é para uso diário e não para vacinas, que é 
preciso ter responsabilidade com isso. Disse também que são muitas obras e 
que virão muito mais, que o prefeito tem a prerrogativa de escolher em qual 
carro ele quer andar, que tudo é feito através de licitação e que quem irar julgar 
depois será o Tribunal de Contas. Destacou ainda os pontos de apoio que já 
foram reinaugurados; o trabalho que o secretário de agricultura está fazendo; o 
retorno do recurso para a construção das passagens molhadas para o Agnelo e 
Riacho de Fora, que não foram feitas por ciúme político. Por fim, pediu que o 
prefeito revisse a questão dos funcionários e que todos fossem bem atendidos, 
afirmou que não aceita perseguição, então que fosse visto a situação dele em 
relação a escala e ao grupo da instituição, porque não queria que acontecesse 
com esse servidor o que aconteceu com a sua pessoa na gestão passada, o 
que aconteceu com Eliane e com sua irmã também na gestão passada e 
agradeceu a atenção de todos. Em seguida, usou a tribuna a líder da oposição, 
Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações desejou um excelente 
retorno das sessões legislativas. Externou suas condolências aos familiares do 
Sr. Gabriel e aos familiares da Sr.ª Rosângela e parabenizou a família Paulino 
pela excelente festa realizada. Disse que queria que esta sessão estivesse em 
outro patamar, que não tivesse o retrocesso da fala do servidor Marcos, então 
que esperava que realmente a gestão municipal compreendesse e voltasse 
atrás nesse ato administrativo. Comentou sobre a visita que a bancada da 
oposição fez à X GERES, onde debateram sobre vários assuntos entre eles a 
central de regulação e fez menção de uma requisição de exame que tinha uma 
observação marcar quando der, contrariando os princípios do SUS; agradeceu 
a recepção que tiveram na X GERES, os encaminhamentos que foram dados e 
a tentativa de resolução do problema. Cobrou sobre a falta de fraldas, de leite, 
de medicação controlada, alegou que as questões ainda são as mesmas, 
problema de licitação e ressaltou que quem precisa desses itens são crianças 
especiais, famílias que vivem em risco social e infelizmente não podem 
esperar. Pediu um requerimento direcionado a secretaria de saúde solicitando 
a lista de remédios controlados que constam na farmácia do município e alegou 
que isso é sempre cobrado devido a descontinuidade do serviço, porque ele 
existia e sugeriu que o município comprasse os remédios emergencialmente, já 
que existe tanto problema com a licitação. Cobrou também a gratuidade 100% 
do transporte dos universitários. Disse ainda que procurou na Localiza o valor 
da locação mensal de uma SW4 ano 2022 e que esse custo médio é no valor 
de sete mil reais, mais quatrocentos e poucos do seguro. Por fim, disse que 
Tabira hoje colhe os frutos do trabalho que foi realizado pela Coordenação de 
Saúde Bucal na gestão passada, inclusive o Raio X panorâmico que tem no 
CEO hoje, a solicitação do PAC Saúde do Odonto móvel, então que é 
obrigação do servidor público, do gestor público e dos representantes do povo 
que Tabira colhesse os frutos do trabalho que é realizado. Concedeu aparte a 
Vereadora Estefany que reforçou a fala da Vereadora Nelly em relação ao 
preço do carro pela Localiza e questionou se é moral o aluguel de um carro por 
doze mil reais. A Vereadora Nelly pediu ainda que a gestão visse com bons 
olhos a questão do transporte dos pacientes especiais para o centro de 
reabilitação em Afogados, porque continua sendo um transporte desconfortável 
e essas crianças merecem todo cuidado e agradeceu a atenção de todos. Por 
questão de ordem o Vereador Eraldo Moura reafirmou que é prerrogativa do 
executivo alocar o carro que achar melhor para a sua segurança e que o carro 
é locado através de licitação. A seguir, usou a tribuna o líder da situação 
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Vereador Kleber Paulino, que cumprimentou a todos e agradeceu a todos que 
estiveram presentes no Parque de Vaquejada O Estevão. Parabenizou a 
secretaria de cultura pela organização e sucesso da festa no povoado da 
Borborema; externou seus sentimentos de pesar as famílias enlutadas no mês 
de julho. Informou que logo as três entradas da cidade serão revitalizadas e 
iluminadas e esclareceu que muitas coisas são jogadas no ventilador sem 
respeito, porque na outra gestão passaram quatro anos mentindo e realizando 
cirurgias somente no período da eleição; deixaram móveis quebrados e agora 
querem comparar a saúde com a do desgoverno que ficou para trás. 
Esclareceu também que o restaurante popular está distribuindo cinco janta por 
semana e que só viu obra inacabada ser inaugurada na gestão passada. Disse 
também que perseguição aconteceu na semana passada como fizeram com os 
comerciantes da feira do troca, como fizeram com o servidor Bartó, como 
fizeram com a irmã do Vereador Eraldo, como fizeram com os Guardas 
Municipais. Ressaltou que o pior cego é aquele que não quer enxergar, que foi 
por isso que a oposição perdeu a eleição e que perderá de novo, porque essa 
será a maior gestão que Tabira já teve,onde todos sentirão orgulho de Tabira, 
que ir[á trabalhar com os braços abertos e sem inveja para conseguir o que for 
melhor para Tabira e destacou que não pode comparar o que está 
acontecendo com somente sete meses de gestão com o que foi feito em toda 
gestão passada. Esclareceu também que o leilão será feito com os carros que 
realmente são sucata e não para dar vantagem a alguém e que ainda não foi 
feita nenhuma lista desses carros. Posicionou-se contra perseguição porque 
um homem público tem que trabalhar para todos, que assim como foi defender 
o pessoal da feira do troca, também defenderá quem sofre perseguição. 
Esclareceu que por ter tido a informação de que não estava faltando fralda e 
leite, que irá procurar saber o que realmente está acontecendo, para que os 
tabirenses não fiquem sem o leite e a fralda e agradeceu a atenção de todos. 
Foi convidada para fazer o uso da palavra a2ª Secretária, Vereadora Bebé de 
Aldo, que saudou a todos.  Pediu uma indicação de construção de quebra-
molas na Av. Antônio Pereira Amorim, em frente a Hélio de Zé de Rita; pediu 
também a construção de um pátio em frente ao Santuário da Mãe Rainha. 
Externou sua solidariedade ao servidor Marcos e afirmou não aceitar 
perseguição e ter a certeza de que líder da situação irá procurar a resposta 
para resolver essa questão. Pediu ainda a recuperação da estrada do Sítio 
Lagoa de Dentro; uma Moção de Aplausos ao jovem Mateus Davi Paulino da 
Silva, pela conquista do segundo lugar em salto de altura pernambucano e ao 
professor Aldo da Cachoeira por ter passado em concurso público; externou 
seus sentimentos aos familiares da Sr.ª Rosângela e, sendo essas as suas 
palavras, agradeceu a atenção de todos. Foi convidado para fazer o uso da 
tribuna o 1° Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que após seus 
cumprimentos externou suas condolências às famílias enlutadas nesse mês de 
julho. Pediu a construção de uma praça e de uma parada de ônibus no 
povoado de Araras. Disse que, em relação a locação do carro, que é preciso 
zelar pela segurança e que em relação aos valores quem irá julgar será o 
Tribunal de Contas. Concedeu aparte ao Vereador Eraldo Moura que 
esclareceu que existem várias empresas com vários valores e que o Tribunal é 
quem fiscaliza os gestores. Intercedeu a senhora presidenta que comentou 
sobre o acidente que aconteceu com servidores de Afogados da Ingazeira, 
ocasionando o óbito da secretária de assistência social, então que é preciso 
considerar que o prefeito está andando e que precisa de um carro que dê 
segurança e estabilidade. O Vereador Adelmo concordou com as palavras ditas 
e reforçou que Tabira dará um salto gigantesco nessa administração, que muita 
coisa vai chegar, mas que será preciso esperar o trâmite de liberações para 
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que o prefeito possa executar. Pediu a construção de quebra-molas na Rua 
Marcos Antônio. Considerou que não está faltando tanta coisa em Tabira, como 
está sendo dito, e o que se observa são os usuários exigindo os produtos da 
forma que querem, Afirmou que a saúde de Tabira está com nota 11; 
apresentou um relatório com a quantidade de pessoas que foram transferidas 
durante toda a gestão passada, assim como fizeram com Aurysia, assim como 
fizeram com os Guardas Municipais que foram lotados nas escolas para não 
fazerem nada, que isso sim é perseguição. Comentou sobre as condições da 
construção da creche da COHAB, a construção de um campo de futebol sem 
banheiros. Concedeu aparte a Vereadora Estefany que questionou se o 
Vereador Adelmo é contra os Guardas na escola, o que foi respondido pelo 
Vereador que é contra a Guarda Municipal ficar nas escolas porque o princípio 
da segurança é primeiro a pessoa se proteger e como a Guarda Municipal não 
tem arma, eles não teriam condições de fazer nada em uma situação de risco e 
ressaltou que a primeira coisa que a oposição irá falar quando a Guarda 
Municipal estiver na rua organizando o trânsito é que estão tomando a moto do 
coitado, então que precisam defender de forma igualitária também e, sendo 
essas as suas palavras agradeceu a atenção de todos. Pediu licença para 
fazer o uso da tribuna a senhora presidenta Socorro Veras, que após seus 
cumprimentos formais solicitou uma moção de aplausos para a jovem Bárbara 
Beatriz Nogueira Pereira, pela aprovação no curso de Enfermagem na 
faculdade UNINASSAU de Serra Talhada, com cem por cento do FIES social e 
estendeu os cumprimentos a todos os jovens e a todas as moções de aplausos 
que foram apresentadas no período do recesso e nesse início de mês e 
enfatizou que esse financiamento é um programa social do governo federal do 
Presidente Lula. Pediu uma Moção de aplausos para Gil da Borborema pelo ° 
lugar na categoria regional da vaquejada EKWOS e parabenizou a família 
Paulino pelo empenho, dedicação e belíssima festa da vaquejada e externou 
sua solidariedade às famílias enlutadas. Mencionou a importância dos projetos 
de lei apresentados nesta sessão e parabenizou o prefeito Flávio Marques pela 
realização da primeira audiência pública da LDO, momento que foi discutido de 
maneira coletiva as prioridades e metas para o ano de 2026, mostrando mais 
uma vez como o governo do Partido dos trabalhadores e das trabalhadoras, o 
partido do presidente Lula trabalha de forma democrática e de maneira popular 
e participativa. Comentou também o projeto de lei de crédito adicional de quase 
um milhão e meio de reais para a saúde e agradeceu mais uma vez ao 
Deputado Carlos Veras pela destinação da emenda. Ressaltou que são mais 
de 22 milhões de reais de recursos que estão chegando na cidade, que em 
breve todos virão os avanços que Tabira vai ter e não mais se falará em 
atrasos ou falta de alguma coisa, principalmente na saúde. Dirigiu-se a 
Vereadora Maria Helena e esclareceu que o Senador teve visitando o hospital 
de Tabira e se sensibilizou com a situação do hospital e enfatizou que se a 
prefeita, quando foi receber a governadora, tivesse pedido ações e emendas 
para Tabira, Tabira não estaria nessa situação e talvez o Senador Humberto 
Costa não estivesse visitando essa cidade, que ao invés de ir falar da rádio 
Cidade, que ela tivesse pedido emendas para o povo de Tabira. Destacou que 
quanto mais se pede emendas, quanto mais se pede recursos para Tabira, 
ainda se vê discursos nessa Casa com questionamentos, quando se deveria 
estar dando os parabéns ao prefeito, ao deputado federal e ao senador da 
república que está preocupado com o povo de Tabira, porque hoje se tem uma 
bancada de vereadores, se tem um prefeito e secretários preocupados com 
Tabira, com o desenvolvimento de Tabira e com a população do município. 
Afirmou que até dezembro Tabira irá ter uma transformação e vai sair do 
atraso. Enfatizou também que sua bancada está junto ao prefeito, está junto 
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aos Secretários, está junto ao líder da bancada Vereador Kleber Paulino para 
buscar mais investimentos e recursos para mudar Tabira. Não havendo mais 
inscritos para o uso da tribuna, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a 
ordem do dia: foram apreciadas e aprovadas as Indicações nº 255 a 265/2025; 
as Moções de Aplausos nº 090 a 110/2025 e as Moções de Pesar nº 064 a 
078/2025. Nada mais havendo a declarar, a Senhora Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em 
forma de ata, que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi 
Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a próxima sessão para o dia 11 
de agosto do ano em curso e encerrou a sessão. Sala das sessões em 
04/08/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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